

Конференция Astana Finance Days подчеркнула многообещающие перспективы отрасли по управлению фондами в МФЦА

Нур-Султан, Казахстан – Ежегодная конференция МФЦА – "Astana Finance Days" подчеркнула многообещающие перспективы отрасли управления фондами в МФЦА. Представители Комитета МФЦА по регулированию финансовых услуг (AFSA), Европейского управления по надзору за рынком ценных бумаг (ESMA), а также управляющие фондами МФЦА и Люксембурга участвовали в обсуждении перспектив МФЦА – ЕС в отношении альтернативных инвестиционных фондов на полях конференции Astana Finance Days.

Управляющие фондами МФЦА могут воспользоваться преимуществами рынка альтернативных инвестиционных фондов Европейского Союза (ЕС). В частности, управляющие фондами в МФЦА могут получить доступ к рынку альтернативных инвестиционных фондов ЕС либо через национальные режимы частного размещения, либо воспользоваться существующими паспортными режимами, обеспечив надлежащую договоренность с фондом и его управляющим, базирующимися в ЕС. Обсуждение также касалось практических аспектов открытия фондов в ЕС, что требует либо создания собственного фонда, либо найма существующих управляющих фондами. ЕС еще не активировал паспортизацию для третьих стран, однако управляющие фондами МФЦА и ЕС видят взаимовыгодные возможности в области альтернативных инвестиционных фондов.

Режим фонда МФЦА предлагает налоговые льготы как для компаний инвестиционного бизнеса, так и для их клиентов. В результате с начала 2021 года наблюдался почти двухкратный рост инвестиций под управлением, в то время как количество зарегистрированных инвестиционных фондов выросло в три раза с начала 2021 года. Во втором квартале 2021 года в МФЦА наблюдается значительный рост интереса со стороны управляющих фондами, рассматривающих возможность создания фондов в МФЦА как из частного, так и из государственного секторов.

AFSA в сотрудничестве с ESMA подписали соглашения с регуляторами ценных бумаг ЕС о сотрудничестве в области надзора за управляющими альтернативными инвестиционными фондами (AIFM) в соответствии с директивой AIFM ЕС. Эти соглашения устанавливают рамочные условия и открывают новые возможности для управляющих фондами МФЦА по маркетингу и управлению альтернативными инвестиционными фондами, такими как хедж-фонды, фонды прямых инвестиций и фонды недвижимости, для профессиональных инвесторов в соответствующих странах ЕС, а также для фирм ЕС по управлению или маркетингу альтернативных инвестиционных фондов в МФЦА.

Мухтар Бубеев, генеральный директор AFSA, прокомментировал: "Я считаю, что отрасль управления фондами в МФЦА является очень перспективным направлением. Этот сектор является неотъемлемой частью финансовых рынков любого успешного финансового центра, и МФЦА стремится стать ведущим центром финансовых услуг в Евразии. МФЦА использует свое географическое положение для предоставления международным инвесторам доступа к рынкам Центральной Азии и Евразии. Наши недавние соглашения с регулирующими органами ЕС по

ценным бумагам открывают новые возможности для управляющих фондами в МФЦА для доступа на рынки ЕС”.

Справочная информация:

Комитет МФЦА по регулированию финансовых услуг (AFSA) является независимым регулятором МФЦА, созданным в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О Международном финансовом центре «Астана» в целях регулирования финансовых услуг и связанной с ними деятельности в Международном финансовом центре «Астана». Положения и правила МФЦА предусматривают вопросы лицензирования, регистрации, аккредитации и надзора финансовых компаний и рыночных учреждений.

www.afsa.kz

Международный финансовый центр «Астана» создан по инициативе Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Нурсултана Назарбаева в рамках Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ».

2 июля 2020 года в рамках заседания Совета по управлению МФЦА принята Стратегия развития Центра до 2025 года.

В соответствии с ней видение МФЦА заключается в становлении в качестве ведущего международного финансового центра в регионе, включающем Центральную Азию, Кавказ, страны ЕАЭС, Западный Китай, Монголию и Восточную Европу.

Миссией МФЦА является содействие устойчивому долгосрочному развитию региона. Как отметил Глава государства К.Токаев, «МФЦА с его уникальными возможностями может выступить в качестве универсальной платформы, связывающей страны региона».

Стратегические направления устойчивого развития МФЦА включают развитие экономики замкнутого цикла, финансовых технологий и «цифрового финансового центра».

www.aifc.kz

Контактная информация:

Алмас Жоламанов

+7 (7172) 64 72 84

a.zholamanov@afsa.kz